Коли в семье согласно, так любое дело идет прекрасно

Каждому ребенку необходимо чувствовать себя защищенным, особенно в то время, когда социум сотрясают политические и экономические катаклизмы, и семья, как социальный институт, переживает кризисное состояние. Полноценное общение с родителями очень важно для развития детей. Многие родители теоретически знают, в чем заключается правильное воспитание детей, но на практике испытывают трудности. Поэтому к теоретическому просвещению очень важно своевременно добавить овладение практическими навыками правильного общения, органично включающего игровые компоненты. И для этой цели как нельзя лучше подходит творческая деятельность. Вид творческой деятельности тут не является определяющим, гораздо важнее сохранить игровой дух и эмоциональный контакт.
Элемент игры помогает устанавливать для ребенка правила внутреннего общежития в семье, не вызывая напряжения, осваивать новые жизненноважные умения, не испытывая страха неуспеха.

"Все проблемы родом из детства" – эту фразу наверняка многим не раз приходилось слышать, независимо от того, разделяете вы это убеждение или нет. И это, безусловно, неслучайно. Так как действительно многие непроясненные в детском возрасте ситуации, непроработанные страхи и непрощенные обиды могут иметь самые разные и, чаще всего негативные последствия. Эта тема слишком обширна, для того чтобы в рамках одной встречи ее можно было решить. Но помнить о том, что ребенок не в состоянии собственными силами справиться со своими эмоциями и переживаниями, нам необходимо. 

Больше всего, на мой взгляд, сложностей возникает из-за того, что дети и взрослые говорят на "разных языках". Поясню это на простом примере. Язык заботы для взрослого это – напоить-накормить, обуть-одеть, да еще уроки проверить, вовремя положить спать. Взрослый действительно именно так и должен заботиться о ребенке, но если общение взрослого и ребенка не простроено правильно на уровне эмоционального общения, ребенок не будет чувствовать себя принятым, понятым, не будет ощущать себя в безопасности, а, возможно, и будет испытывать недостаток уважения, самоуважения и доверия.

Совместная творческая деятельность ребенка и взрослого это то поле деятельности, которое как нельзя лучше способствует и гармоничному развитию ребенка, и укреплению взаимопонимания между всеми членами семьи, и укреплению самой семьи.

Участие в конкурсе слайд-шоу и видеороликов "Мои родители лучшие на свете!" среди обучающихся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, организованный Управлением образования АМС г. Владикавказа и МАУДО психологическим центром диагностики и консультирования "Доверие", обучающихся художественной студии "Акварель" Центра развития творчества детей и юношества "Заря" Дзаховой Ланы, Цакоевой Эльвиры и Соскиевой Анисьи стало ярким событием, давшим возможность детям и взрослым проявить свои творческие способности в совместной деятельности.
Особенный интерес у детей вызвала возможность во время подготовки обратиться к различным видам творческой деятельности: и фотография, и изобразительное искусство, и литературное творчество, и возможность обратиться к азам репортерского умения, и умение преобразовать отдельные фрагменты в цельный логически связанный ролик. 
Замечательно, что девочки, принявшие участие в конкурсе, освоили новые технические навыки, но гораздо важнее, что все члены их дружных семей смогли взглянуть друг на друга через призму искренней детской любви.
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