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МЕТОД ПРОЕКТОВ  КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА  
 Как мы знаем с Вами, одним из важнейших критериев педагогического мастерства считается результативность работы педагога, которая проявляется в стопроцентной успеваемости и усвоении знаний. Возникает вопрос, каким образом повысить мотивацию к обучению, а также развить креативные способности  обучающихся?
Одним из методов повышения интереса является вовлеченность обучающихся в проектную работу.

Как правило, необходимо педагогам знать, что причинами снижения творчества обучающихся являются:

- недостаточный интерес к содержанию изучаемого материала;

- отсутствие интереса к предлагаемым формам обучения;

- отсутствие практической значимости изучаемого материала;

-недостаточность дополнительного материала для самостоятельной проработки.

А узкие рамки программных требований, загруженность учебного материала не позволяют реализовать эти задачи. Творческие способности, как и другие, развиваются только в деятельности. Успешное развитие творческих способностей возможно на основе системы заданий, требующих от  обучающегося творческого подхода. Задания должны быть доступны для основной массы обучающихся, воспитывая у них уверенность в своих возможностях.

Для развития творческих способностей обучающихся, привития интереса к знаниям, желательно применять различные формы проведения занятий, привлекать обучающихся к самостоятельной работе вне учебных занятий. Если мы хотим на своих занятиях пробуждать у обучающихся творческое начало, а затем всячески его развивать, то для этого нужно на каждом занятии организовывать деятельность детей, в которой они вынуждены творить для себя, открывая те возможности, которые они не замечали в себе раньше. 
Давайте рассмотрим понятие метода проектов.
Метод проектов – это то дидактическое средство, которое способствует формированию навыков целеполагания и позволяет обучающимся находить оптимальные пути достижения сформулированных целей при соответствующем руководстве со стороны педагога. Считаю, что его необходимо применять и при коллективной, и при индивидуальной работе с обучающимися. 

При выборе форм и методов работы должны учитываться возрастные особенности обучающихся, мотивы учения. Формирование устойчивого интереса у обучающихся к данной форме учения является обязательной педагогической задачей, которую необходимо решать всем педагогам. Навыки совместного самоуправления среди обучающихся, формируемые и совершенствуемые при коллективных формах деятельности, создают предпосылки для максимального использования умственных способностей каждого обучающегося, позволяют проявить ему свою неповторимую индивидуальность на отдельных этапах деятельности. При этом обучающиеся сами определяют круг возможных проблем для индивидуального и для коллективного погашения возникающих проблем. Целесообразно знакомить обучающихся и с индуктивными, и с дедуктивными способами разрешения проблем. 
При использовании метода проектов возникает явно выраженное противоречие между необходимостью повышать уровень знаний обучающихся и их личными потребностями и интересами. 

«Плюсы» метода проектов.

«Плюс» первый. Одна из причин внимания к новому методу- проблема мотивации обучающихся к изучению материала. Современные дети рациональны: они хотят четко понимать, зачем им нужны те или иные занятия, что дает, где может пригодиться. Они хотят, чтобы и на занятиях было интересно, ярко. Новое поколение и новые реалии жизни требует новых методов обучения. Так и с методикой. Надо учить по-новому. Вне всяких сомнений - проектирование относится к методам обучения, отвечающим современной жизни.

«Плюс» второй. В  ходе проектной деятельности, обучающиеся не просто приобретают знания, они еще и обучаются тому, как самостоятельно приобретать эти знания. Это важно, ведь быстро устаревающие знания, появление новых видов деятельности делают заучивание определенного объема информации бессмысленным. Знания приходится все время обновлять. Именно в этих условиях особенно актуально развитие умения обучающихся к самообразованию, работать в группах, делиться знаниями с товарищами.

Проект происходит от латинского projectus, буквальный перевод- «брошенный вперед» уже объясняет многое. В свою очередь, проектирование можно рассматривать как деятельность или процесс разработки и создания проекта.
Если  педагог ожидает выдающихся успехов у детей, они действительно этих успехов добиваются, даже если раньше считались не очень способными. Уровень развития творческих способностей зависит от содержания и методов обучения. Дети от природы любознательны и полны желания обучаться. Для того чтобы они могли проявить свои дарования нужно правильное руководство.

ЭТАПЫ РАБОТЫ НАД ПРОЕКТОМ.

1. Погружение в проект (формулирование проблемы, постановка цели).

2.Планирование (обсуждение вариантов, самообразование, продумывание хода деятельности).

3. Выполнение проекта (деятельность как система конкретных действий и операций).

4. Обобщение результатов и выводов.

5. Презентация результатов (защита проекта, обсуждение, ответы на вопросы). 

6. Оценка и рефлексия (анализ достижения цели).

В настоящее время проектно-исследовательская деятельность становится интегрированным компонентом вполне разработанной и структурированной системы образования. Но суть её остаётся прежней – стимулировать интерес обучающихся к определённым проблемам, предполагающим владение определённой суммой знаний, предусматривающим решение этих проблем, умение практически применять полученные знания.
Посредством метода проектов удаётся установить прочные связи между теоретическими знаниями учащихся их практической преобразовательной деятельностью. Применение метода проектов существенно повышает эффективность образовательного процесса, решает стоящие перед образовательным учреждением задачи воспитания всесторонне развитой, творчески свободной личности, задачи личностно-ориентированного обучения.
