Юному гражданину

В демократическом правовом государстве права и обязанности – это две стороны одной медали. Для соблюдения прав и исполнения обязанностей нам необходимо знание законодательства. Этим материалом мы сегодня открываем рубрику "ПРАВОВАЯ СТРАНИЦА"

Депутаты парламента Северной Осетии на заседании приняли во втором, окончательном чтении законопроект "О мерах по защите нравственности и здоровья детей" (ФЗ № 44-рз от 23 ноября 2009).  Настоящий Закон в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Северная Осетия-Алания определяет меры, направленные на защиту нравственности и здоровья детей в Республике Северная Осетия-Алания.

О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ НРАВСТВЕННОСТИ И ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

Статья 6.

часть 1 .В ночное время суток (с 22 до 6 часов) без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сета "Интернет", а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и в иных общественных местах;

часть 2. Органы местного самоуправления в Республике Северная Осетия-Алания могут определять на территории соответствующего муниципального образования места, нахождение в которых детей в соответствии с частью 1 настоящей статьи не допускается. Перечень указанных мест может быть определен с учетом заключения экспертной комиссии по вопросам защиты нравственности и здоровья детей.

Статья 7. Порядок уведомления родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, и органов внутренних дел о нахождении детей в местах, в которых не допускается или ограничивается их пребывание, и порядок доставления их родителям (лицам, их заменяющим) или лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей

часть 1. В случае обнаружения ребенка в местах, указанных в статье 6 настоящего Закона, в нарушение установленных требований, юридическое лицо или гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, на объекте (на территории, в помещении) которого был обнаружен такой ребенок или любое иное лицо незамедлительно уведомляет об этом родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, всеми доступными средствами связи и органы внутренних дел по телефонному номеру «02» или через ближайшее подразделение органов внутренних дел, либо через патрульно-постовую или дорожно-патрульную службу органов внутренних дел.

До прибытия родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, сотрудников полиции гражданами, должностными лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, на объекте (на территории, в помещении) которого был обнаружен такой ребенок, или любыми иными лицами принимаются меры по обеспечению безопасного пребывания детей в месте выявления. При этом ребенку должна быть обеспечена возможность связи с родителями (лицами, их заменяющими) или лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей.

часть 2. Необходимость доставки несовершеннолетнего с места обнаружения в органы внутренних дел определяется прибывшим на место сотрудником полиции.

Допускается передача несовершеннолетнего родителям в установленном порядке  на месте выявления или доставка его домой для передачи родителям

часть 3. О передаче ребенка родителям (лицам, их заменяющим) или лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей, составляется акт, который должен содержать следующие сведения: дату и место обнаружения ребенка, дату и место доставления ребенка, должность и фамилию сотрудника органов внутренних дел, доставившего ребенка, фамилию, имя, отчество и адрес места жительства лица, которому передается ребенок, фамилию, имя, отчество и адрес места жительства ребенка, в случае родственных отношений с ребенком лица, которому передается ребенок, - степень родства.

Передача ребенка родителям (лицам, их заменяющих) или лицам, осуществляющим  мероприятия с участием детей, осуществляется сотрудниками полиции под личную подпись лица, которому передается ребенок.

